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V pořadí třetí soustředění talentované mládeže ŠCTM v KV se uskutečnilo v pátek  13. 
2. 2026 online formou prostřednictvím platformy Microsoft Teams. Celkem se jej zúčastnilo 
29 hráčů, kteří byli rozděleni do tří výkonnostních skupin. 

Skupina A: Obrana pod drobnohledem  

Skupinu A vedl FM Michal Novotný. Jedenáct šachistů (10 chlapců a 1 dívka) se 
společně zamýšlelo nad tématem: Defenziva, protiútok, výměna figur, nebo držení pozice? 

Obrana patří mezi náročnější herní oblasti a vyžaduje nejen přesný výpočet, ale i 
psychickou odolnost. Jak trenér uvedl ve svém hodnocení, děti si s tématem vedly poměrně 
dobře a dokázaly hledat správné obranné mechanismy. Aktivně se zapojovalo přibližně pět 
až šest posluchačů, i když ve srovnání s minulým týdnem byla celková diskuse o něco méně 
živá. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Skupina B: Téma pod taktovkou velmistra 

Skupinu B vedl GM Petr Velička. Jeho téma Úvod do jezdcových koncovek přilákalo k 
monitorům celkem 11 šachistů (10 chlapců a 1 dívku). 

Tréninky pod vedením velmistra 
tradičně nabízejí hlubší pohled na 
strategické i praktické aspekty hry a 
umožňují hráčům konfrontovat své 
myšlenkové postupy s pohledem zkušeného 
trenéra. 

 

Téma bylo podle trenéra probráno dle plánu. V první části soustředění dětem 

vysvětlil a ukázal, jak jezdcem chytat volného pěšce. Hráči se aktivně zapojovali a řešili 

připravené úlohy. Podobně probíhala i druhá část, která byla zaměřena na základní 

teoretické pozice jezdec a pěšec proti jezdci.  

 

 

 

 

 

 

 

Skupina C: Úvod do jezdcových koncovek 

Skupinu C vedl KM Petr Mičulka s tématem Útok zakončujeme matem, které zaujalo 

7 šachistů (6 chlapců a 1 dívka). 

Nejaktivnějším účastníkem byl podle 
hodnocení trenéra Štěpán Bílek. Jezdcové 
koncovky patří mezi technicky náročnější partie 
hry, a proto je systematická práce v této oblasti 
pro mladé hráče velmi přínosná.  

 

 



 

Na závěr patří poděkování všem trenérům, kteří jako obvykle dokázali naše talenty 

vtáhnout do tajů krásné hry zvané šachy. 

A ještě malé povzdechnutí z pera autora. Je škoda, že zejména v juniorské kategorii 

získávají někteří šachisté dojem, že soustředění ŠCTM v Kraji Vysočina už nejsou určena pro 

ně. Že jsou možná „o krok dál“. Přitom bylo při rozhovorech se samotnými hráči opakovaně 

zmíněno, že jsme schopni vytvořit silnou skupinu, tematicky zaměřenou přesně na jejich 

výkonnostní úroveň. Trenéry na to máme a dokážeme zajistit skutečné kapacity. 

Dveře ŠCTM tak zůstávají otevřené všem, kteří mají chuť na sobě dál pracovat a 

posouvat svou hru kupředu. 

Velmi bych si přála, aby u našich juniorů postupně docházelo k přehodnocení tohoto 

pohledu a aby se těchto soustředění znovu účastnili. Vše je především o komunikaci. 

 

 

V Batelově, 15.2.2026                                                             Olga Policarová,                                      

                                                                                                    předsedkyně KM KŠSV. 


